

**Uczestnicy  
postępowania przetargowego****Dotyczy: postępowania PRZZ/1684.**

Działając zgodnie z § 21 *Regulaminu udzielenia zamówień w WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o. o.* Zamawiający w prowadzonym postępowaniu o udzielenie zamówienia w trybie przetargu nieograniczonego pn. **Świadczenie usług serwisowych kombajnów ścianowych dzierżawionych i chodnikowych własnych produkcji JOY GLOBAL dla WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o. o. KWK Bobrek – Piekary w 2019 roku w podziale na zadania:**  
**Zadanie nr 1 - Usługi serwisowe kombajnów ścianowych typu 4LS20 dzierżawionych.**  
**Zadanie nr 2 - Usługi serwisowe kombajnów chodnikowych typu RH200 własnych,**  
udziela odpowiedzi na pytania Wykonawcy i modyfikuje treść SIWZ w sposób następujący:

**Pytanie 1.**

W zał. nr 1 do SIWZ, pkt. 11.3) Zamawiający zapisał:

- c) *usunięcie zgłoszonej awarii (niesprawności) nastąpi w terminie możliwie najkrótszym od momentu przyjazdu ekipy serwisowej na kopalnię, jednak nie dłużej niż 8 godzin od momentu podjęcia działań przez serwis Wykonawcy w miejscu pracy (okres ten wydłuża się o czas transportu części na terenie kopalni przez Zamawiającego),*
- d) *udostępnienie części, niezbędnych służbom technicznych Zamawiającego dla utrzymania ruchu maszyny/urządzenia, następuje w terminie do 4 godzin od momentu telefonicznego zgłoszenia takiej potrzeby do Wykonawcy w przypadku postoju (lub awaryjnej pracy) maszyny/urządzenia lub w przypadku działań prewencyjnych w innym wzajemnie uzgodnionym terminie,*
- e) *w przypadku braku wzajemnie uzgodnionego terminu (przy działaniu prewencyjnym) udostępnienie części niezbędnych służbom zamawiającego dla utrzymania ruchu maszyny/urządzenia, następuje do 8 godzin od telefonicznego zgłoszenia.*

Zapis taki powoduje, że w przypadku wystąpienia poważnej awarii jednego z głównych podzespołów spełnienie podanych wymagań może okazać się niemożliwe. W przypadku poważnej awarii konieczne są do wykonania co najmniej następujące czynności:

- demontażu podzespołu,
- transportu uszkodzonego podzespołu na powierzchnię,
- transport zapasowego podzespołu z powierzchni do miejsca naprawy,
- montaż podzespołu i uruchomienie maszyny.

Łączny czas transportu podzespołu uszkodzonego z miejsca awarii i podzespołu zapasowego do miejsca naprawy, który nie zależy od Wykonawcy, zwykle przekroczy wspomniany czas 8 godzin. W związku z tym, że działania serwisowe należy podjąć natychmiast po zgłoszeniu awarii, to nie ma możliwości szybkiego ustalenia, kto przyczynił się do powstania awarii – Wyzierżawiający czy Dzierżawca. Jest to zwykle możliwe po zbadaniu uszkodzonego podzespołu.



Ponieważ poważne awarie występują bardzo rzadko, jednak mogą się zdarzyć, to wspomniane postanowienie umowy staje się krzywdzące dla Wykonawcy z tego powodu, że nie uwzględnia czasu transportu podzespołu.

Zwracamy się do Zamawiającego z wnioskiem o uwzględnienie w postanowieniach umowy zarówno czasu transportu podzespołu jak i faktu, że poważnej awarii nie da się usunąć w 8 godzin. Prosimy o zmodyfikowanie powołanego postanowienia i dodanie zapisu:

*f) w przypadku wystąpienia poważnej awarii, dla której dostarczenie zapasowego podzespołu w czasie 4 godzin nie jest możliwe i której usunięcie w czasie 8 godzin nie jest możliwe w praktyce, Zamawiający ustali z Wykonawcą termin ponownego uruchomienia maszyny i dostarczenia zapasowego podzespołu uwzględniający realne możliwości obu stron umowy*

## **Odpowiedź**

**Zmawiający podtrzymuje zapisy zawarte w SIWZ.**

### Wyjaśnienie:

Wyjaśniamy wątpliwości ujęte w zapytaniu:

- demontaż uszkodzonego podzespołu odbywa się równolegle w czasie z transportem zapasowego podzespołu od Wykonawcy do zakładu Zamawiającego oraz z powierzchni do miejsca naprawy,
- zgodnie z zapisami ujętymi w SIWZ Zał. Nr 1 pkt. 8.8 i pkt.10.9 Zamawiający ma 14 dni na zdanie uszkodzonego podzespołu do zakładu Wykonawcy,
- czas usunięcia zgłoszonej awarii jest wydłużony o czas transportu części i podzespołów na terenie kopalni - Zał. Nr 1 do SIWZ pkt.11.3.c,
- określenie kto przyczynił się do powstania awarii ustala się szczegółowo w późniejszym terminie w trakcie procesu reklamacyjnego, przeważnie w siedzibie Wykonawcy.

## **Pytanie 2.**

W powiązaniu do powyższego pytania – w SIWZ Zał. nr 9, § 8, ust. 1 Zamawiający zawarł postanowienie:

*1. Zamawiający może naliczyć Wykonawcy kary umowne:*

*2) za opóźnienie w usunięciu awarii z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości stawki netto roboczogodziny serwisowej za każdą godzinę opóźnienia ponad czas wyznaczony w niniejszej umowie,*

*3) za opóźnienie w udostępnieniu części z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości 0,1% wartości netto zamówionych elementów za każdą godzinę opóźnienia ponad czas wyznaczony w niniejszej umowie.*

Argumentując jak w poprzednim pytaniu prosimy o dodanie zapisu:

*4) w przypadku wystąpienia poważnej awarii, o której mowa w SIWZ Zał. nr 1, pkt.11.3) lit. f), a której usunięcie w czasie 8 godzin nie jest możliwe w praktyce i dostarczenie zapasowego podzespołu nie jest możliwe w czasie 4 godzin, Zamawiający ustali z Wykonawcą termin ponownego uruchomienia maszyny uwzględniający realne możliwości obu stron umowy i do zakończenia tego terminu nie będzie naliczał kar umownych określonych w § 8 ust. 1 pkt 2) i 3). W przypadku bezspornie bezzasadnego przekroczenia uzgodnionego czasu ponownego uruchomienia maszyny Zamawiający rozpocznie naliczanie kary umownej.*

**Odpowiedź**  
**Zmawiający podtrzymuje zapisy zawarte w SIWZ.**

**Pytanie 3.**

W zał. nr 1 do SIWZ, pkt. 12, ust. 10. Zamawiający zapisał:

*Jeżeli Wykonawca, po wezwaniu do usunięcia wad z tytułu gwarancji, nie dopełni obowiązków wynikających z gwarancji, Zamawiający uprawniony będzie do usunięcia wad na koszt i ryzyko Wykonawcy, zachowując przy tym inne uprawnienia wynikające zarówno z SIWZ, umowy jak i rękojmi.*

Ponieważ Zamawiający udzielił odpowiedzi, że zakłada, że Wykonawca będzie wywiązywał się ze swoich obowiązków i ww. sytuacja nie będzie miała miejsca, a zapis jest formą mobilizacji Wykonawcy, to jako firma uznana za solidnego Wykonawcę **wnioskujemy powtórnie o usunięcie tego zapisu**. Uważamy, że ewentualne naliczanie kar umownych stanowi dla nas wystarczający środek mobilizacji.

**Odpowiedź**

**Zamawiający modyfikuje w Załączniku Nr 1 do SIWZ, pkt. 12 poprzez wykreślenie ppkt. 10, który posiadał brzmienie:**

*Jeżeli Wykonawca, po wezwaniu do usunięcia wad z tytułu gwarancji, nie dopełni obowiązków wynikających z gwarancji, Zamawiający uprawniony będzie do usunięcia wad na koszt i ryzyko Wykonawcy, zachowując przy tym inne uprawnienia wynikające zarówno z SIWZ, umowy jak i rękojmi.*

**Pytanie 4.**

W zał. nr 9 do SIWZ, w § 8 ust. 3 Zamawiający zapisał:

*W przypadku, gdy szkoda spowodowana niewykonaniem lub nienależytym wykonaniem umowy, przekroczy wysokość kar umownych, Zamawiający niezależnie od kar umownych przedstawionych w umowie, zastrzega sobie prawo do dochodzenia odszkodowania uzupełniającego na zasadach ogólnych, określonych w Kodeksie Cywilnym do wartości brutto umowy.*

Zwracamy się do Zamawiającego z wnioskiem o modyfikację tych postanowień w następujący sposób:

*Całkowita łączna wartość kar umownych i odszkodowań przysługujących Zamawiającemu z tytułu niewykonania przez Wykonawcę lub nienależytego wykonania umowy nie przekroczy wartości umowy określonej w § 3 ust. 1 Umowy. Strony wyłączają odpowiedzialność z tytułu utraconych korzyści (lucrum cessans) i wszelkich innych szkód pośrednich.*

**Odpowiedź**

**Zmawiający podtrzymuje zapisy zawarte w SIWZ.**



**Pytanie 5.**

W związku z postanowieniem umowy zapisanym w zał. nr 9 do SIWZ, w § 8 ust. 1, pkt 2) o treści:

1. Zamawiający może naliczyć Wykonawcy kary umowne:
- 2) za opóźnienie w usunięciu awarii z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości stawki netto roboczogodziny serwisowej za każdą godzinę opóźnienia ponad czas wyznaczony w niniejszej umowie,

Wnoskujemy o wyłączenie tej kary w odniesieniu do dzierżawionych kombajnów ścianowych, ponieważ umowy dzierżawy kombajnów ścianowych zawierają postanowienie naliczania kary umownej za to samo opóźnienie. Naszym zdaniem naliczanie podwójnej kary za to samo opóźnienie jest nadmiarowe, a kara naliczana w umowach dzierżawy jest znacznie bardziej dotkliwa niż cytowana kara, ponieważ jest naliczana w stosunku do całkowitej wartości dzierżawy.

**Odpowiedź**

**Zmawiający podtrzymuje zapisy zawarte w SIWZ.**

Wyjaśnienie:

Zgodnie z zapisami zawartymi w umowach dzierżawy przedmiot dzierżawy jest objęty gwarancją w całym okresie dzierżawy. Tak więc czynności serwisowe wykonywane w ramach umowy dzierżawy są faktycznie czynnościami wykonywanymi w ramach usług gwarancyjnych.

W umowach dzierżawy jak i w SIWZ w postępowaniach na dzierżawę kombajnów w Zał. Nr 1 pkt. VI.1.16 jest zapis, który mówi:

„Świadczenie usług serwisowych w przypadku awarii (niesprawności) powstałych z przyczyn leżących po stronie Dzierżawcy, będzie odbywać się na podstawie odrębnie zawartych umów pomiędzy stronami niniejszej umowy.” Taką umową jest właśnie umowa serwisowa.

Tak więc nie ma tutaj mowy o podwójnym naliczaniu kary. W zależności na podstawie której umowy jest świadczona usługa serwisowa, na podstawie tej samej umowy naliczana będzie ewentualna kara umowna.

Mamy nadzieję, że powyższe wyjaśnienia rozwiąły wszelkie wątpliwości ujęte w zapytaniach i wyjaśniły zasadność podjętych przez nas postanowień.

W imieniu Zamawiającego

PEŁNOMOCNIK  
WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o.o.  
Kopalnia Węgla Kamiennego „Bobrek - Piekary”  
NACZELNY INŻYNIER  
Z-CIA KIEROWNIKA RUCHU ZAKŁADU GÓRNICZEGO

PEŁNOMOCNIK  
WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o.o.  
Kopalnia Węgla Kamiennego „Bobrek - Piekary”  
DYREKTOR KOPALNI  
KIEROWNIK RUCHU ZAKŁADU GÓRNICZEGO  
Krzysztof Janika

Andrzej Banaś

**WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o.o.**

ul. Gen. Jerzego Ziętka, 41-940 Piekary Śląskie

[www.weglokoksraj.pl](http://www.weglokoksraj.pl)

**KWK BOBREK-PIEKARY** Ruch Bobrek

T: +48 32 768 06 20

NIP: 653-000-48-65, REGON 270034633

Sąd Rejestrowy w Gliwicach, KRS 0000080618

41-905 Bytom

T: 32 7181 000, F: 32 7181 781

T: +48 32 416 21 60 - 61

BDO: 000012274

Kapitał zakładowy 173 321 000,00 PLN

ul. Konstytucji 76

[bobrekiekary@weglokoksraj.pl](mailto:bobrekiekary@weglokoksraj.pl)